# СЕЯТЬ ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ, КРУГЛЫЕ СУТКИ—ТАКОВА НЕОТЛОЖНАЯ ЗАДАЧА!

Окончив семь классов, Александра Русинова осталась в родном колхозе "Колос". Сейчас она работает дояркой. За хороший труд колхозники ценят Александру, берут с нее пример. На снимке: А. РУСИНОВА.

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Колхоз имени Тимирязева облетела радостная весть. Первая полеводческая бригада, которой руководит А. Кальсин, закончила сев ранних зерновых.

Работу проводили механизаторы В. Березин и А. Тюлькин. Их агрегат — трактор "ДТ-75" и две сеялки — останавливался только на стыке смен и засевал по 30 гектаров вместо 22 по норме. Товарищи переехали в другую бригаду и там темпы так же не снижают. Напряженно трудятся трактористы А. Вершинин и В. Смирнов. На "Беларусях" они засевают по 17-18 гектаров яровых в день.

Днем и ночью подготавливают к севу почву во второй и третьей бригадах трактористы Л. Гребнев и А. Вершинин.

Не сегодня, завтра сев в колхозе будет закончен. Из 320 гектаров по плану сделано уже 260.

> A. TOMAPOB, агроном.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ:

# **Пониаевский**

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 7 Год издания XXVIII

СУББОТА, 29 МАЯ 1965 ГОДА

Цена 2 ноп.

# Примерные труженики ветераны родному колхозу

**Х**ОРОШО отзыва-ются в сельхозартели «Новый мир» о престарелых колхозниках Николае Ивановиче и Романе Макаровиче Окуневых. Опи на пенсии, но пе сидат сложа руки.

В минувшем году Роман Макарович выработал более 300 трудодней, а за пять месяцев этого года ему начислено 200. Только за две декады мая в трудовую книжку пенсионера записано 40 трудодней.

Не отстает от него и Николай Иванович. На его счету так же согни трудодней.

Замой товарищи ремонтировали сортировки, готовили к весне сбрую, телеги, плуги и бороны. Благодаря их труду, лошади в этом году не простаивают из-за нехватки упряжи и транспортных средств и сейчас хорошо помогают на севе.

Сколько стоят колеса к телегам? Дорого. Да и достать их трудно. А если посмотреть уже выброшенные? Посмотрели, нашли и отремонтировали колеса для нескольких телег и этим сркономили для хозяйства не одну сотню рублей.

Следуя примеру товарищей, не сидят дома и пенсионеры Яков Павлович и Андрей Иванович Окуневы, Андрей Трофимо-вич Трушков и Максим Семенович Новоселов. Они сделали для колхоза добротные тракторные сани для перевозки из бригады в бригалу сельскохозяйственной техники.

-Нам хочется помогать родному колхозу,говорят пенсионеры,колхоз о нас заботится, выдает нам пенсию и мы без дела сидеть не можем, вносим посильный вклад в развитие общественной экономики. П. ЗАЙЦЕВ.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Три посевных агрега-В. В. Ашкатов, А. Е. Лебедев посеяли по 11 та работали вчера в колхозе "Гигант". За гектаров каждый, а Н.А. механизаторы Дупляков-16 гектаров.

# ДОБРЫЕ ДЕЛА

KAYECTBO XOPOWEE

**М**ЕХАНИЗАТОРЫ первой и третьей бригад колхоза «Путь Ленина» П. Колеватов и А. Даровский вывели свои агрега-

ты на посев льна. Участки под лен выделены по хорошим предшественникам. Семена ложатся в тщательно удобренную и обработанную почву.

За несколько погожих часов П. Колеватов и А. Даровский посеяли 18 гектаров.

В. КРАШЕНИННИКОВ, председатель колхоза.

#### Норма не предел

ПРИМЕРНО потрудился на севе 27 мая механизатор колхо-за "Ошминский" Юрий Синцов. Сцепом двух сеялок он посеял за день 37 гектаров вместо 30 по норме.

Трудовую вахту на севе хорошо также несли в этот день женщинысеяльщицы Е. Втюрина, А. Синцова, А. Томилова, Т. Исупова.

А. ЮДИНЦЕВА.

## У Малокаменских птицеводов

полдня

**М**<sup>АИ</sup> на исходе. В дверь стучится лето. Жаркое, трудовое лето завершающего года семилетки. Сейчас животноводы проверяют себя, а что они сделали за первые пять месяцев, все ли готово у них в поход за новые рубежи.

Вместе со всеми подвели предварительные итоги и птицеводки кол-"Малокаменский" **А.** М. Гагарина и **А**. Н. Каргапольцева. Нет, не придется им краснеть за свои дела перед тружениками колхоза. Впрочем, язык цифр бывает красноречивее слов. За пять месяцев малокаменские птицеводки продали государству 55 тысяч яиц. Это половина их годового обязательства.

Что означает, о чем говорит приведенная цифра? Ответить на этот

вопрос предоставим слово самим птицеводкам. Говорит Анна Михайловна Гагарина:

-Когда на ферме что- ла бы от стыда.

ков мне еще никто не делал. Думаю, что не сделает и в будущем, но если бы это случилось я, кажется, сгореПтицеводки дорожат своей трудовой честью.

-Не очень бы хотелось вспоминать трудные времена нашей пти-

#### ТРУДЕ победя КУЕТСЯ В

нибудь неладно, мне ночи не спятся. Все думаю и думаю, как поскорее поправить дело. Свое личное в такие минуты уходит, встает на последнее место. Меня стра. шит, а вдруг кто-нибудь из колхозников скажет:

—Что, мол, ты Анна Михайловна подкачала? Женщина хозяйственная, а вот с трудностями не справилась.

Конечно, таких упре-

В этих словах-весь характер Анны Михайловны Гагариной. Беспокойный, заботливый.

Работа птицеводок контролируется и оценивается по результатам их труда. Вот почему Янна Михайловна со своей подругой Анной Каргапольцевой направляют усилия на то, чтобы больше получить от птиц продукции, больше продать государству.

цефермы, - говорит напарница Янны Михайловны А. Н. Каргапольцева, -- но иногда приходится. Вот как бывало: приходим на ферму, а там везде чисто-хоть шаром покати. Даже корма нет. Что делать? Идем на поля собирать картошку или что другое. Сейчас, конечно, не то. Но недостатков еще немало.

110 тысяч яиц обязались продать птицеводки Родине в текущем году. Половину своего обязательства они уже выполнили. До конца года будет выполнено все обязательство. Это непременно!

—Наши дела пошли бы еще лучше, если бы правление колхоза побольше оказывало помощи, -- говорят птицеводки. На ферме не хватает гнезд для несушек, не видят несушки биомицина, витаминной подкормки. Все это снижает яйценоскость. Но перечисленные недостатки легко устранить. И правление колхоза, очевидно, не замедлит сделать

и. смирнов.

#### Передовая доярка

Кто не знает в колхозе "Коммунар" Екатерину Терентьевну Чернышову! Знает ее стар и мал. Любой подросток скажет— это наш ветеран, самая опытная доярка Пижемской фермы.

Взрослые и молодые колхозники глубоко уважают Екатерину Терентыевну за ее старателыность, честное отношение к-порученному делу.

На ферму она пришла 16 лет назад. Неустанные поиски, смелые замыслы, практические дела, постоянная помощь молодым, —вот что такое эти годы. За первые четыре месяца текущего года в группе Екатерины Терентьевны надой оказался самым высоким

Большую помощь оказывает Екатерина Терентьевна молодым дояркам. Она учит их как подготовить животных к отелу,как принять теленка, вести уход за молодняком в первые дни после отела и многому, многому другому.

Хорошая Екатерина Терентьевна труженица!

**А.** ДАНИЛОВ, зоотехник.

### Ответ делом

ДЕЛОМ отвечают на заботу партии и правительства о сельском хозяйстве животноводы колхоза "Путь к коммунизму".

Доярка Зоя Алексеевна Тарасова за четыре месяца этого года надоила от группы 8530 килограммов молока или по 642 килограмма от коровы. Это по сравнению с тем же периодом прошлого года больше на 192 килограмма.

Второе место по надоям молока в колхозе занимает животноводка Нина Михайловна Петухова. Она за этот же срок надоила 436 килограммов молока от коровы. Немного от нее отстала Анна Ивановна Антакова.

Правление колхоза за хорошую работу благодарит животноводов и надеется, что доярки с честью выполнят свои обязательства и получат не менее чем по 1800 килограммов молока от коровы.

в. дудин.

#### Сдали экзамены

На днях закончились курсы мотоциклистов, которые были организованы райкомом ДОСААФ.18 слушателей этих курсов успешно сдали выпускные экзамены и получили права мотоциклиста.

**А. ЕВСТРОПОВ**, председатель райкома ДОСААФ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

стр. 29 мая 1965 г.

# РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО!

**Т**РУЖЕНИКИ пред-приятий промышленности, строительства и транспорта нашего района, стремясь внести свой достойный вклад во всенародное дело досрочного выполнения семилетнего плана, в первом квартале текущего года добились более значительных успехов, чем за этот же период прошлого. План по выпуску валовой продукции выполнен на 104,4 процента, производительность труда составила около 102 процентов. Родная страна получила от них на 99000 рублей сверхплановой продукции.

Это стало возможным благодаря повысившейся производственной активности людей, целеустремленной массово-политической и организаторской деятельности первичных партийных организаций.

Коллектив Тоншаевского льнозавода, где начальником член КПСС т.Петров и секретарем парторганизации т. Евстропов, план по выпуску валовой продукции выполнил на 104 процента, снизил себестоимость продукции. Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся, признав этот коллектив победителем в социалистическом соревновании, решили вручить ему переходящее Красное знамя и занести на районную Доску почета.

На 146,5 процента выполнили квартальный план рабочие и работницы Тоншаевского молокозавода. В первом квартале 1965 года, по сравнению с этим же периодом прошлого, в Пижемском леспромхозе выпуск промышленной продукции увеличился на 132000 рублей, производительность труда возросла на

4,4, а себестоимость продукции снизилась на 3,6 процента. Это-результат того, что в 1964 году по инициативе рабочих, инженеров и техников-коммунистов, там было осуществлено несколько ценных организационно-технических мероприятий. Хорошо работают, например, группы экономического анализа, бюро технического нормирования, экономический совет. В двух цехах леспромхоза ведется ежедневный учет себестоимости.

Коммунисты предприяпромышленности, строительства и транспорта, выполняя требования Устава КПСС, показывают личный пример высокой организованности и производительности труда. Малая комплексная бригада, возглавляемая членом КПСС Николаем Русаковым, например, с декабря 1963 года работает по новой технологии лесозаготовок. Она сохраняет подрост молодняка, трелевку производит за вершины, сучья обрубает на волоке. За 1964 год для новостроек Родины бригада сверх плана дала 2368 кубометров леса, а за четыре месяца завершающего года семилетки-1900 кубометров.

За двумя вальщиками бригады Н. П. Русакова один трактор не успевает возить лес. Бригадиркоммунист, озабоченный дальнейшим повышением рентабельности родного предприятия, предлагает, чтобы в обеденные перерывы основного тракториста заменял другой, подменный.

Замечательные образцы трудового энтузиазма показывают и коммунисты железнодорожной станции Пижма, где секретарем парторганизации И. Н. Флатов, а также

других предприятий. За звание ударников коммунистического труда борются 1532 человека. 794 рабочих и работниц этого почетного звания уже удостоились.

Как обеспечить высокопроизводительную, рентабельную работу каждого предприятия? Именно об этом шел принципиальный, деловой разговор на недавно состоявшемся собрании партийного актива промышленных предприятий.

Доклад об итогах работы за первый квартал и об очередных задачах на собрании сделал второй секретарь райкома КПСС П. И. Хлестаков. В прениях выступили т. т. Карасев (Шайгинский ДОЗ), Тупицын (Альцевский строительно-монтажный участок), Флатов (ст. Пижма), Зиновьев, Скороходов и Русаков (леспромхоз), а также другие товарищи.

Как докладчик, так и выступавшие в прениях указывали не только положительные стороны работы предприятий, но и вскрывали недостатки,которые, не теряя времени, следует решительно устранить. Нельзя, например, мириться с такими фактами, что Шайгинский деревообрабатывающий завод выполнил четырехмесячный план по выпуску валовой продукции всего лишь на 85 процентов и допустил в результате бесхозяйственности перерасход фонда заработной платы. О расширении своей сети, повышении количественных и улучшении качественных показателей своей работы мало заду-

мываются руководители комбината бытового обслуживания. Там низка культура производства, отсутствует борьба за дальнейший технический прогресс, до сих пор еще не изжит формализм в руководстве соревнованием. Не обеспечиваются, в частности, гласность соревнования и сравнимость результатов труда.

Руководителям ДОЗа и комбината бытового обслуживания следовало бы во многом поучиться у дирекции и партийной организации леспромхоза. Там функционирует школа коммунистического труда, в которой рабочие и работницы приобретают политические знания и совершенствуют свою деловую, производственную квалификацию, регулярно подводятся итоги соревнования, обобщаются и распространяются передовые методы труда.

Главным направлением в деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, как отмечалось на собрании партийного актива, должна стать борьба за дальнейшее повышение производительности труда, активное внедрение в производство всего нового, передового. Бороться за повышение рентабельности предприятийэто значит полнее использовать производственные мощности, дорожить каждой минутой рабочего времени, экономно расходовать сырье, материалы и денежные средства, добиваться наилучших результатов при наименьших затратах. Повышение технического уровня, надежности и долговечности продукции должны стать главной вехой в соревновании за коммунистический труд.

Коллективы предприятий нашего района, следуя славным традициям героического рабочего класса, наряду со своей борьбой за рентабельную работу, окажут всемерную шефскую помощь труженикам села в деле дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Собрание партийного актива приняло развернутое решение, в котором намечены конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению работы предприятий. Для претворения его в жизнь очень важно, чтобы первичные партийные организации еще больше внимания уделяли проверке исполнения, в активную организаторскую работу вовлекли не только каждого коммуниста, но и весь свой беспартийный актив.

к. варварин,





Вступила в строй самая крупная в Горьковской области Ильинская птицефабрика. На ее территории площадью в 26 гектаров разместились 19 птичников для взрослого поголовья, пять акклиматизаторов для содержания молодняка, два цеха клеточного содержания цыплят, цеха инкубации, убоя, откорма, ветлаборатория, кормоцех. Все производственные процессы механизированы.

Новая птицефабрика рассчитана на 100 тысяч кур и будет давать еже-

годно 19 миллионов яиц и 400 тонн мяса.

На снимках: слева—сортировщица З. Докукина готовит продукцию к отправке в торговую сеть; справа—в новом птичнике Ильинской птицефабрики. Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

# дорожить трудовой честью!

ВНИМАТЕЛЬНО прочитала в районной газете обращение редакции к животноводам начать широкое социалистическое соревнование за высокие надои молока, яйценоскость кур, за хорошую организацию откорма животных. Дело это нужное, важное. Если мы все возьмемся за него дружно и настойчиво, то непременно добьемся больших успехов.

Думаю, что каждый животновод, который дорожит своей трудовой честью, которому дороги интересы общего дела не останет-

ся в стороне.

Соревнование не появится само по себе. Его надо организовать, возглавить. Им надо руководить. На помощь животноводам должны прийти правления колхозов, партийные и комсомольские организации, общественность села. Они в первую очередь должны взять в свои руки развертывание соревнования, сделать его массовым и действенным.

Настала пора большого молока. Лето-благоприятный период для повышения надоев, яйценоскости кур, откорма животных. В прошлом году я за этот период надоила около 1500 килограммов молока от каждой коровы.

Сейчас дойное стадо находится днем на попечении пастуха. Нам, дояркам, нельзя быть равнодушными к тому, как относится пастух к порученному делу, почему, скажем, коровы приходят с пастьбы с пустым выменем, есть ли на пастбищах водопои, думает ли правление организовать подкормку животных? Эти и многие другие вопросы забывать нельзя.

С начала года я надоила по 623

килограмма молока от каждой коровы своей группы. Есть на нашей ферме доярки, которые надоили по 744 и 774 килограмма от коровы. Это Ю. Лукичева и Н. Шихова. За пастбищный период мы надеемся получить значительно больше.

Итак, выходите на соревнование за большое молоко, за успешное выполнение своих обязательств по продаже государству мяса, яиц и других продуктов сельского хозяйства. Почетно завоевать первенство в районном соревновании, об'явленном РК КПСС и исполкомом райсовета, но хорошо выйти победителем и в борьбе за приз газеты «Тоншаевский колхозник».

доярка Юленуркской фермы колхоза "Коммунар."

#### Л. ШИХОВА,

#### школьная жизнь

# РЕШАЮЩИЕ ДНИ

ков прозвенел последний звонок! Кто из преподавателей не думает сейчас о тех учащихся, которые скоро покинут школу. Ведь сколько труда и сил вложено педагогами. 11 лет назад семилетними пришли они в 1 класс, где первая учительница познакомила их с азами науки. Теперь это взрослые люди, многое знающие, прошедшие большой путь от простых арифметических действий до трудных математических формул и вычислений, от азбуки до сложных литературоведческих и общественнополитических понятий.

У одиннадцатиклассни-

Но впереди еще трудный рубеж — государственные экзамены, которые начнутся 1 июня. Это серьезное испытание для вступающих в жизнь юношей и девушек. Чтобы успешно сдать экзамены за курс средней школы, им нужно много работать, особенно тем, кто по каким-либо причинам недостаточно прочно усвоил ту или иную тему учебной программы.

Несмотря на то, что времени до экзаменов осталось очень мало, многое можно сделать, чтооы помочь оолее слаоым учащимся пополнить свои знания. Для этой цели организуются консультации, дополнительные занятия. Большая роль в этом классного руководителя, задача которого заключается в том, чтобы психологически подготовить своих питомцев к экзаменам, способствовать созданию в коллективе выпускников бодрого, здорового настроения. Родители должны создать все необходимые условия для подготовки своих детей к экзаменам.

Но обязанности учителей и родителей по отношению к одиннадцатиклассникам не исчерпываются только подготовкой к экзаменам. Ведь -вн эщэ мкрок мироком до решить вопрос о том, кем быть, какой путь избрать.

Когда мы говорим о выпускниках, то имеем в виду прежде всего тех, кто кончает среднюю школу. Выпускники восьмилетней школы требуют тоже большого внимания и чуткости педагогов и родителей. Учащимся 8-х классов также предстоит решать вопрос о выборе дальнейшего пути. Им очень нужен совет вдумчивого и доброжелательного педагога. Многие пожелают учиться дальше, в 9 классе, некоторые у пойдут в профтехучилище, а значительная часть выпускников как, напри-мер, из Соловьевской 8-летней школы, будет учиться в специальных средних заведениях. Но им, как и одиннадцатиклассникам, предстоят экзамены, которые являются серьезной проверкой того, что выпускники знают.

> А. КУЗНЕЦОВ, инспектор роно.

#### СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

**E**<sup>E</sup> ЗНАЮТ уже многие, а теперь, когда "Кутузовка" заняла почетное место на ВДНХ, с ней познакомится еще большее число людей. Каждый, кто зайдет в павильон "Животноводство", сможет увидеть эту высокомеханизированную молочную ферму. Правда, в павильоне представлен только макет фермы, но он дает наглядное представление о настоящей "Кутузовке", которая находится под Харь-

12 гектаров площади. 1100 коров. Рациональное размещение построек, обеспечивающее удоб-



Валентина Александровна Гіоплаухина работала дояркой, но случилось так, что она покинула ферму. Покинула, но ненадолго. В эти дни ее желание осуществилось. Валентина Александровна снова стала дояркой.

Колхозники "Героя труда" и правление желают животноводке успехов.

#### хорошие вести

#### Плещется рыба в прудах

РАЗВЕДЕНИЕ рыбы в прудах стало в озе "Малокаменколхозе ский отдельной отраслью артельного хозяйства. Отрасль молодая. Пруды созданы сравнительно недавно и пока еще не приносят колхозу дохода. Это дело недалекого будущего. Важно то, что пруды сделали красивее и куда веселее пейзаж деревни. А сколько удовольствия они принесли детям. Ведь это не вы-

разить никакой суммой. В колхозе 6 прекрасных прудов. Один из них, зеркало которого не менее трех гектаров, создан недавно в Трехреченской бригаде. В нем будут разводить зеркального карпа, плотву, карася. Самый лучший пруд-Гагаринский. В нем уже много разной рыбы. Здесь не редкость полупудовый карп, пятикилограммовая щука.

А. КАТАЛОВ.

## Маршрут кончается в поле

Восемь деревень сельхозартели имени Кирова стали ближе друг к другу: колхоз связал их автобусной трассой. В субботу и воскресенье автобус подвозит хлеборобов в Дом культуры. Утром в понедельник едут малыши в сад и ясли. Сейчас сев, и маршрут колхозного автобуса кончается в поле.

 Люди довольны "городским" транспортом,председатель колхоза М. Иваньков.-Расходы на его содержание с лихвой оправдывают себя, хотя пассажиры не оплачивают свой проезд.

И. ХАЙКИН,

г. Смоленск.

#### Знакомьтесь-"Кутузовка"!

ныи доступ животным к кормам и кратчайшие пути движения по ферме транспортных средств. Выгульно-кормовые площадки для беспривязного содержания коров. Поточная организация производственных процессов с максимальной их механизацией и автоматизацией. Четыре доильные установки типа "елочка". Котельная и централизованная теплосеть. Водопровод и канализация. Телятник на 500 голов. Родильное отделение и профилакторий

для молодняка. Пункт искусственного осеменения. Изолятор. Гараж для тракторов и машин...

Такова "Кутузовка" опытное хозяйство научно-исследовательского института животноводства лесостепи и полесья Украинской ССР.

В хозяйстве уход за всеми коровами осуществляют 25 человек. На каждой доильной установке работают по две доярки. Они затрачивают на разовую дойку всего стада 2,5 часа. Скот хорошо обеспечен разнооб-

разными кормами, выращенными на полях хозяйства. На каждую корову приходится 10-12 тонн кукурузного силоса. Среди бригад, занятых на ферме, проведено строгое разделение труда, а применение машин и механизмов на основных работах резко повышает производительность труда. За три года себестоимость молока значительно снизилась, а заработки увеличились с 60 до 90—100 рублей.

«ТОНШАЕВСКИЙ колхозник» 8 стр. 29 мая 1965 г.

#### САМОДЕЯТЕЛЬНОЕ

#### **ТВОРЧЕСТВО**

# "УЛЫБКА", "МАТРЕШКИ" и "ЖОК"

ТКРЫВАЕТСЯ занавес. Со сцены звучит музыка в исполнении молодого ансамбля «Улыбка» из Пижемской средней школы. Ему предоставлено почетное право открыть кустовой смотр художественной самодеятельности школ поселка Буреполом и Пижма.

Ансамбль сменяет ученица 8 класса Пижемской средней школы Людмила Савиных. Она прочитала собственные стихи «Любимая учительница», «Белая береза», «К дню победы», «Вечер».

Затем выступают солисты. Зрители дружно аплодиировали Володе Козлову за исполнение песни «Баллада о солдате», третьекласнице Гале Акулинкиной за песенку «Соловейко», Людмиле Полудняковой за песню «Карелия».

Хорошо выступили буреполомские школьники. Величественно прозвучала музыка в исполнении духового оркестра (руководитель К. К. Хорев), а затем в исполнении хора песни «О Родине», «Славься» из оперы Глинки «Иван Сусанин», «Реве та стогне Днипр широкий».

Ансамбль баянистов Буреполомской школы в составе 5 девочек и 4 мальчиков исполнил песню «Во саду ли в огороде», «Молдаванеска»,

Вова Тафинцев сыграл на аккордеоне наигрыш «Полюшко поле», а Лариса Алексина «Цыганский танец.»

Музыкантов сменила танцевальная группа семиклассниц, исполнивших «Чешскую польку» и стремительный молдавский танец «Жок». Затем на сцене выступил гимнаст Владимир Щепин.

Второе отделение концерта началось музыкой: «Бухенвальдский набат», «Хотят ли, русские, войны», «Детская полька» в исполнении духового оркестра школьников Лесозаводской восьмилетней школы (руководитель П.И. Ложкин).

На сцене-самые младшие - ученики 2 класса. Они исполнили танец «Топотушки», «Матрешки» и латышский танец «Ачкупс». С чувством прозстихотворение вучало «Большая перемена» в исполнении Сергея Калитка.

За творческие успехи и активное участие в художественной самодеятельности награждены почетной грамотой коллективы Пижемской, Буреполомской и Лесозаводской школ, руководитель духового оркестра Буреполомской школы К. К. Хорев, коллектив музыкальной школы п. Буреполом (руководитель Ю. Ю. Гончаренко). Награждены почетными листами от районной комиссии и РК В.ІКСМ за лучшее исполнение номеров художественной самодеятельности 15 групп и идивидуальных исполнителей.

От районной комиссии объявлена благодарность ученицам 5 класса Буреполомской школы Л. Левитской, Л. Сандаковой, Т. Голубевой, Т. Петровой за хорошее исполнение песен «О Баку», «Друж- В ба», «Девчонка». Отмечен « коллектив учащихся 5 Буреполомской школы, а также юные танцоры из Лесозаводской школы.

Комиссия решила напна областной равить смотр детской самодеятельности В. Козлова, Л. Савиных и Г. Акулинкину из Пижемской средней школы, Л. Алексину из % Буреполомской средней & школы, Т. Морову из Лесо- 2 заводской школы, а также духовой оркестр и танце- 2 вальный коллектив из Буреполомской и духовой 🛭 оркестр из Лесозаводской к

> В. ВТЮРИНА, заведующая РОНО.

этот номер сатирической

газеты также попали Леонид Томаров из деревни

Перво-Ивановской и Ана-

толий Дербенев-рабочий

лесоцеха № 1 Пижемско-

го леспромхоза. Админи-

стративная комиссия ис-

полкома районного Сове-

та депутатов трудящихся

каждому из них уже воз-

Молодые коммунисты

райкома ВЛКСМ Петр По-

здяев, Мария Удалова и

другие, организовав вы-пуск «Комсомольского

прожектора», сделали еще

одно важное, очень нуж-

ное для всей обществен-

ности доброе дело. Же-

лаем им новых творчес-

ких удач, чтобы, выража-

ясь словами Владимира

Маяковского, «... в лоб, а

не пятясь, критика дрянь

тателям, «Комсомольский прожектор» рекомендует:

«Комсомолец, долг выполняй неус-

живай вон!»

Обращаясь к своим чи-

танно, везде охраняя

советский закон, из

нашей семьи брако-

дела и вора нещад-

ной рукой выпрова-

Да, именно так дер-

косила...»

жать!

дала по заслугам.



Утро. Чуть потянул свежий ветерок. По реке пошла мелкая рябь. Тихо зашептали листья прибрежных деревьев. И снова все замолкло. Лишь изредка с криком пролетит над водой куличок-песочник или всплеснется озорник-голавль.

Не теряй времени, рыболов! Причаливай лодку поближе к осоке или другой водной растительности. Туда, на солнечный пригрев, непременно выплывут окуни.

То-то будет улов...

#### ИНИЦИАТИВА

**Х**ОРОШ0 иллюстрированная карикатурами сатирическая газета районного штаба «Комсомольского прожектора», вывешенная в центре села Тоншаево, начинается решительными словами:

«Комсомол свой строгий учредил контроль, во все углы направит он свой взгляд. От зоркости народной не уйдет ни взяточник, ни бюрокpar!».

Лучами «Комсомольского прожектора» освещено неблаговидное поведение Василия Береснева-бухгалтера колхоза «Ир-Жара». Он, будучи мертвецки пьян, валялся в грязи у продовольственного магазина районного 

# ТАН ДЕРЖАТЫ

центра. Местный художник изобразил его красноносым, с поллитрами водки в руках и карма-

Здесь же опубликована карикатура и на Алексея Серова-работника нижнего склада Пижемского леспромхоза. В клубе «40 лет Октября», будучи в нетрезвом состоянии, он сквернословил, приставал к отдыхающим рабочим и работницам, после чего был доставлен в поселковое отделение милиции.

За недостойные дела в

## новые стихи Тоншаевский

СОЛОВЕЙ

Поздравляя деревни окрестные С добрым утром, былого светлей, Распевает не курский

известный, Наш, тоншаевский, соловей.

Воспевает он нежных рассветов Краски жаркие,

голубизну, Работящее, потное лето, Презирающее тишину. Нам свершенье желаний пророчит,

Слыша, к солнцу как тянется рожь. Часто, кажется,

вымолвить хочет: -Что посеешь ты, то и пожнешь... Он не только красавице-Серенады и гимны поет, Он поет, что Старанье в колхозе Неразлучно с Успехом

идет.

В. КАШИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Колхозу "Красная нива"

срочно требуется кузнец. Оплата по договоренности. ПРАВЛЕНИЕ.

Продолжается подписка на районную газету "ТОНШАЕВСКИЙ колхозник".

# БЫЛА РОЩА—НЕ СТАЛО

**М**ного лет тому на-зад в центре деревни Малокаменское стояло невзрачное здание начальной школы. Когда-то воспитанники школы во главе с учи- | давался светлым и доротельницей А. Д. Лоскутовой посадили вокруг здания свыше ста молодых березок. Саженцы они выкопали в лесу, старательно посадили их и любовно ухаживали за ними.

Прошло 15 лет. Школьники разъехались по разным уголкам нашей Родины. И если кто-нибудь из них приезжал в Малокаменское, то непременно приходил в молодую березовую рощу. Там он слушал ласкодый лепет листвы, пре-

Бороться с нарушителями закона об охране природы!

гим воспоминаниям школьных годах.

И вдруг, как по мановению волшебной палочки, березовой рощи не стало. Еще неделю тому назад она радовала малокаменцев своим молодым зеленым нарядом, а сегодня осталось только место. Да и его не узнать. По всей роще росла нежная трава, а сейчас все здесь вспахано, исковеркано.

Ради чего так сурово поступили с "зеленым"

другом человека? Какая необходимость заставила принести учащимся и старой учительнице Александре Дмитриевне Лоскутовой жгучую боль?

Оказывается, только ради того, что двум хозяйствам колхозников нужно было расширить приусадебные участки под посадку... картофеля. И расширили. Почему, однако, сделали это за счет березовой ро-

Поистине плохо, когда правая рука не знает, что делает левая, а еще хуже, когда правая рука не знает, что делает правая же.

И. ОЛЬХОВОЙ.

E CTP 25 SEA 1985